## 上街信息

第13期

中共上街区委办公室

2023年3月8日

区委政法委企业服务法律工作点助力优化全区法治化营商环境 为进一步发挥法治工作者在优化法治化营商环境工作中专业优势,经市委政法委核准,区委政法委分别在区内河南聚尚律师事务所、河南国银(上街)律师事务所设立两个企业服务法律工作点。牵头各工作点主动融入辖区企业经营全过程,为辖区企业提供各类法律政策、企业法律风险控制与管理、税收等法律咨询服务;各类涉讼代理专业服务;为特殊企业提供法律援助,积极参加各类普法宣传教育等活动。自2月份以来,累计为各类企业和涉企个人提供专业咨询6次,为4家企业提供了代理诉讼服务,解决劳动争议纠纷2个,解决股东权利纠纷3个,切实维护企业和涉企相对人的合法权益,有效促进全区法治化营商

环境的优化和提升。(区委政法委)

峡窝镇开展政银企座谈会助企破解融资难题 一是解读近期金融扶持政策,介绍郑州市中小微企业金融综合服务平台("郑好融")优势,实实在在解决企业融资难题。二是以"万人助万企"活动为抓手,继续搭建银企对接平台,增强银企双方合作信心、坚定合作决心、确保合作同心,进而实现银企双赢。三是企业将以诚为本,积极配合,及时准确提供贷款所需资料,珍惜商业信誉和信用记录,杜绝搪塞和躺贷思想,提升企业在银行的信用等级,争取金融机构最大限度支持,进一步畅通企业融资渠道,更好助力峡窝镇中小微企业健康发展。(峡窝镇)

济源路街道 "三到位"推进林长制工作落实落细 一是任务落实到位。街道充分发挥林长制组织体系,结合林长制责任管理体系,研究林长制工作,定期召开林长制会议,推深做实林长制,做到"早动员、早部署、早落实",压实工作责任确保林区平安稳定。二是排查隐患到位。街道按照"五个方面"要求,逐一加强隐患排查整治工作,确保各项安全生产工作落实落细,坚持"生态优先、保护为主"的原则,打好防、堵、抓组合拳,使大家提高警惕,夯实源头管理。三是宣传教育到位。通过面对面宣传、宣传栏张贴海报等形式宣讲森林防火知识,不断提高人民群众森林防火意识和相关的法律法规,使辖区居民全面了解林长制工作的重要性和深远意义。(济源路街道)

新安路街道多措并举助力经济企稳回升 一是盯紧经济指标保增长。坚持主要领导亲自抓,分管领导直接抓,班子成

员协同抓,通过日调度、周通报制度,把经济运行监测调度具体到行业、到企业、到项目。二是抓牢招商引资促发展。把招商引资作为"一号工程",围绕现代物流、商务商贸等主导产业,加大招商力度,推进启迪智能制造孵化园、原56中等项目尽快落地建设;依托河南绿色发展研究院平台,推动碳经济发展;积极引进电商平台公司、贸易公司等短平快项目,盘活辖区闲置楼宇,培育新的经济增长点。三是做实企业服务优环境。依托"心安之家一助企心通桥"应用场景,惠企政策第一时间线上传递到企业手中,实现企业在生产经营过程中出现的问题能够在线上上报、线上解决,确保"万人助万企"活动实效。(新安路街道)

区应急局督促指导企业筑牢安全防线 一是开展企业应急预案编制培训。邀请专家围绕企业应急预案编制,从 14 个方面 38 项内容进行了详细讲解,主要包括综合应急预案、现场处置方案的编制等内容。二是开展企业应急预案演练观摩。组织企业线上观看,机械伤害、液氨泄漏等 3 个不同行业的演练启动、执行等各个环节应急演练视频,350 家企业相互借鉴提升自身应急处置水平和能力。三是压实企业安全演练责任。督促指导企业负责人认真学习《生产经营单位生产安全事故应急预案编制导则》,及时修订本企业的生产安全事故应急救援预案,并开展"春季"生产安全应急演练,对未及时进行演练的企业依法依规严肃查处,以严执法力促企业安全生产主体责任落实。(区应急局)

**区农委筑牢农机安全底线为春耕备耕保驾护航** 为保障春季农机安全作业,上街区农委组织镇、村农机技术人员深入

农机大户、农机合作社开展隐患排查,对全区农机大户、农机合作社内农机的设备存放等存在的问题提出整改方向。并现场指导开展冬季闲置和春耕所需机具检修保养工作,对安全规范使用农机具进行深入讲解,提醒农机手及时依法依规办理拖拉机和联合收割机注册、登记、年检。对申报农机购置补贴流程、范围等内政策面对面讲解,把惠农政策送到更多群众手中。使群众了解农机安全作业的重要性,确保农机作业安全,为春耕备耕保驾护航,活动中发放各类宣传资料 200 余份。(区农委)

△ 3月6日,"巾帼心向党·奋进新征程"国际妇女节纪念活动在人民广场举行,各镇办、区直机关妇委会女职工、受表彰的先进集体、个人等500余人参加,活动共表彰了10名三八红旗手、2个三八红旗集体,旨在激励全区广大妇女提振精神,争做伟大事业的建设者、敢于追梦的奋斗者。(区妇联)

△ 3月6日,区法院深入开展"学习贯彻党的二十大精神 情系"三八"节 法治宣讲进社区"主题宣讲活动,为社区妇女同胞们送上特殊的节日礼物。(区法院)

△ 近日,为深化政府采购制度改革,区财政局面向全区征集 新版网上商城经销商,经验收核准后予以通过,截至目前已审核 通过5家企业申请入驻网上商城。(区财政局)

本期送: 区县处级领导

发:峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑: 高 歌 郝 婕